





اور قرآن محفوظ! آپ نے قرآن مجید سے متعلقہ اعتراضات کے جواب دئے اور زمانہ کے نئے تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے قرآن مجید کے ایمان افروز محارف بتائے۔ آپ نے ثابت کیا کہ صرف قرآن کیم تمام جملہ انواع انسان کے لئے ایک مکمل اور دائمی حقیقت حیات ہے۔ آپ نے فرمایا:-

”خدا نے مجھے بھیجا ہے کہ تمہیں اس بات کا ثبوت دوں کہ زندہ کتاب قرآن ہے اور زندہ دین اسلام ہے اور زندہ رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔“

(الحکم ۳۱-۳۲، ص ۱۹۰-۱۹۱)

نیز فرمایا:-

جمال و حسن قرآن نور جان ہر مسلمان ہے

قریب چاند اور دل کا ہمارا چاند قرآن ہے

**غلبہ اسلام کے لئے چھٹا طریق**

**ایک فعال جماعت کا قیام** | اسلام کو تمام ادیان و مذاہب پر غالب کرنے کے لئے آپ نے چھٹا طریق یہ اختیار کیا کہ ایک شخص، فعال، اسلام کی صدائی اور بزرگ پریدہ جماعت اسلام کے غلبہ کی تکمیل کے لئے اپنی قوت قدسیہ سے تیار کی۔

**انشاعت اسلام اور**

**قیام مابعد**

احیائے دین و اعلائے کلمۃ اللہ اور غلبہ اسلام

کے لئے بڑے ایک عظیم اور کارگر گروہ ہے جماعت احمدیہ دنیاوی کم سامانی کے باوجود انشاعت اسلام میں معروف ہے۔ صحابہ کرام کی جگہ پر اب کوئی کتاب نہیں ملے گی اور تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور نبی نہیں ملے گا۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم... (رکعتی لوح ص ۱۹)

# سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ غلبہ اسلام کی پیشگوئی کا نظریہ

(مکرم شیخ مبارک احمد صاحب ربوہ)

(آخری قسط)

## غلبہ اسلام کے لئے تیسرا طریق

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وقت ہونے کا ثبوت

دیگر علماء اسلام کی زندہ کرامات کے منکر تھے۔ چنانچہ مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی نے جلسہ مذاہب عالم میں جو لاکھوں میں منعقد ہوا تمام غیر مذاہب کے لوگوں کے سامنے کھلے بندوں یہ اقرار کیا کہ

”امت محمدیہ کے بزرگ ختم ہو چکے بے شک وراثت انبیاء ولی تھے۔ وہ گمراہت اور گمراہت رکھتے تھے لیکن وہ نظر نہیں آتے۔ زیر زمین ہو گئے۔ آج اسلام ان کرامت والوں سے خالی ہے۔ اور ہم کو گمراہت اختیار کی طرف حوالہ کرنا پڑتا ہے۔ ہم نہیں دیکھ سکتے۔“

(رپورٹ جلسہ مذاہب عالم اس مژدہ روح کے برعکس، خدا کے پُر جلالی مسیح و حمدی نے اسلام کے زندہ نشانات کو پیشین کیا۔ حضور نے فرمایا:-

”میں اعلان نہیں کرتا ہوں کہ اسلام کے سوا باقی مذاہب مژدہ ہیں۔ صرف اسلام زندہ مذہب ہے جو اپنے اندر خوارق اور نشانات اپنے ساتھ رکھتا ہے۔ جو جیسا ہے دیکھ لے۔ اگر میں نہ دیکھ سکوں تو جو سزا چاہیں مجھے دیں!“

(تقریر جلسہ دسمبر ۱۹۰۶ء ص ۲)

**اسلام کے زندہ مذاہب ہونے کی دلیل نشانات کا ظہور ہے**

روغما ہونے والے سینکڑوں نشانات، زندہ معجزات اور عملی حقیقت بننے والی عظیم پیشگوئیاں اسلام کے زندہ مذاہب ہونے کا ایک ذریعہ ثبوت ہے۔

مثال کے طور پر حضرت علیہ السلام کی ابتدائی زندگی کا یہ الہامی پیشگوئی کیجئے:-

”دنیا میں ایک نذیر آیا ہوا دنیا

نے اُسے قبول نہ کیا لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور پڑھے زور آور رسولوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا“

(ضمیمہ انجام آفتخ)

اس پیشگوئی میں بیان فرمودہ پانچوں امور یعنی دعویٰ ماموریت، دعوئے کادرتور اعتناء نہ سمجھی جانا، شدید مخالفت کا سامنا نصرت الہی کا ثبوت، حال ہونا اور اظہار صداقت خدا تعالیٰ کی عظیم قدرتوں کے ساتھ ظہور میں آئے۔

بے ضرور سامانی کے عالم میں حضور نے اس پیشگوئی کا اعلان فرمایا۔ آپ کا پیمانہ دنیا کے ہر خط میں پہنچا۔ شدید مخالفت ہوئی مگر خدا تعالیٰ کی عظیم طاقتوں نے حضور کی سچائی کو ظاہر کیا۔ یہ زندہ نشان اسلام کے زندہ مذاہب ہونے کا ایک زبردست ثبوت ہے۔

## غلبہ اسلام کے لئے چوتھا طریق

تمام انبیاء کی عظمت و عظمت انبیاء کی

اور عیسائیوں اور دیگر مذاہب کے لوگوں نے بالعموم انبیاء اور خدا کے مندوبوں کی طرف ایسے ایسے عیبوں اور گناہ منسوب کئے جن کو سنکر اور پڑھ کر کلیجہ منہ کو آتا ہے۔

حضرت ابراہیمؑ کے متعلق لکھا کہ انہوں نے تین جھوٹے اولادے۔ حضرت یعقوب کے متعلق لکھا کہ انہوں نے اپنے باپ کو بستر مرگ پر دھوکا دیا اور اپنے بڑے بھائی کی جگہ بیسیں بدل کر دعا حاصل کر لی۔

حضرت موسیٰؑ پر یہ الزام لگایا کہ انہوں نے ایک آدمی کو بناوہ جہ نشتل کیا اور ایک کبیرہ گناہ کے مرتکب ہوئے۔ حضرت داؤدؑ پر یہ الزام لگایا کہ انہوں نے ایک شخص کی منگوت چھیننے کے لئے ناوا جب طور پر قتل کر دیا اور اس کی موی سے کراچ کر لیا۔ حتیٰ کہ سیدالاکابرین و الآخرین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ تہمت کے مشابہت کے

آپ نعوذ باللہ! ابھی پھر زار دہن پر سچائی ہو گئے۔ امیرا اللہ تعالیٰ نے زید سے طلاق دلا کر ان کو آپ کے کراچ میں دیا۔ تفسیر جلالین اور بعض دوسری کتب تفسیر ایسی بے سرو پا باتوں سے بھر کر پڑی ہیں۔

سارے انبیاء موصوم عن الخطا اور شد و ہدایت کا مینا رتھے

نے ان گمراہ کن الزامات کی تردید کی اور حقیقت حال کو اجاگر کیا۔ آپ نے لکھا:-

”یاد رہے کہ خدا کے وجود کا پتہ دینے والے اور اس کے واسطہ لاشریک ہونے کا علم لوگوں کو سکھانے والے صرف انبیاء علیہم السلام ہیں۔ اگر یہ مقدس لوگ دنیا میں نہ آتے تو ہر واسطہ مستقیم کا یقینی طور پر پانا ایک منتقع اور محال امر تھا۔“ (حقیقتہ الوحی)

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق حضرت مسیح موعود نے لکھا:-

”لوع انسان کے لئے روئے زمین پر اب کوئی کتاب نہیں ملے گی اور تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور نبی نہیں ملے گا۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم...“ (رکعتی لوح ص ۱۹)

نیز فرمایا:-

سب پاک ہیں پیمبر اک دو سرے سے بہتر ایک از خدا ہے نہ ترخیر اور وی جی ہے

**غلبہ اسلام کے لئے پانچواں طریق**

مسلمانوں کے دلوں میں قرآن کی عظمت و جلالیت جاگزیں کی۔

کہ عظمت و جلالیت قرآن مجید پر سچے قائم ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ثابت کیا کہ قرآن مجید میں سچ نہیں آپ سے پہلے کسی قاطع ثابت کیا کہ باقیہیں محرف و مہمل ہے

”مسلمانان جماعت احمدیہ اسلام کی انمول خدمت کر رہے ہیں جو ایسا راور کر لیا۔ نیک بیعت اور توکل علی اللہ ان کی جانب سے ظہور میں آیا ہے وہ اگر ہندوستان کے



# میری اہلیہ خاتمہ

ڈاکٹر عبد الحمید صاحب ریٹائرڈ چیف میڈیکل آفیسر (ریٹائرڈ)

میری اہلیہ محترمہ عبد الرحمن صاحبہ حضرت میاں ہدایت اللہ صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے کب سے چھوٹی لڑکی تھیں۔ آپ ۱۹۰۲ء میں پیدا ہوئی تھیں اور ابتدائی تعلیم لائل پور میں حاصل کی۔ قرآن پاک کے علاوہ دینی اور تریبی کتابوں کے مطالعہ کا بہت شوق تھا۔ قرآن پاک کی تلاوت بہت صحیح اور خوش آواز تھی۔ روزانہ کیا کرتی تھیں۔ ۱۹۲۹ء میں جب آپ کی والدہ ماجدہ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا چھوٹی تھیں فوت ہو گئیں۔ تو آپ نے اپنے والد صاحب کے ہمراہ حضرت خان صاحب میاں محمد رفیع صاحب کے ہاں رہائش اختیار کی۔ میرا گھر لائل پور میں تھا۔ آپ نے اپنا فارغ وقت دینی مشاغل میں صرف کر دیا تھا اور اپنی بھینوں کو بھی اس کی ناکہ کرتی تھیں۔ ۱۹۳۵ء میں جب میری شادی مرحومہ کے ساتھ ہوئی تو اس وقت میں لائپور میں ملازم تھا۔ آپ نے بہت جلد گھر کو تہا تہ خوش اسلوبی سے سجایا یا اور باجوہ ایک اچھی خاندان آنے کے لیے میرے تمام عزیز و اقارب کے ساتھ بہت خوشگوار تعلقات قائم کر کے۔

مرحومہ تہا تہ و تہا تہ نقوی شعائر اور بہت دعا میں کرنے والی خاتون تھیں۔ جب میری تبدیلی مشرقی پاکستان ہوئی تو مرحومہ نے جنگلی نو احمدی خواتین کے ساتھ ذاتی تعلقات قائم کئے۔ آپ کی وفات پر وہاں کی مستورات نے جس غم اور اندوہ کا اظہار کیا ہے وہ مرحومہ کی ہر دلخیزی کا بین ثبوت ہے۔ آپ نے ہر جگہ اپنی محبت اور اخلاص کا گہرا اثر چھوڑا۔

۱۹۵۵ء کے اوائل میں جب ہمارا ہونا پانچ عہدار اس مشرقی پاکستان میں تھا تو اسی سے فوت ہو گیا۔ آپ نے جس مہر و استقلال کا مظاہرہ کیا اس کا اثر دلوں کے افسران کی خیر احمدی مستورات پر اس قدر گہرا ہوا کہ وہ اس کا ذکر فریباً ہر مجلس میں کرتی تھیں۔ ۱۹۶۷ء میں جب مرحومہ کے سینے میں بیل بار کینسر کی گھٹی گئی اور وہاں

تو میں نے مناسب نہ سمجھا کہ مرحومہ کو اس مرض سے آگاہ کیا جائے مگر کچھ عرصے کے بعد جب میں نے مرض کی کیفیت سے آگاہ کیا تو مرحومہ نے فوراً اپنا تہا تہ اور حلیہ سے فرمایا لڑکی ہوا اور اپنی امراض انسانوں کو ہی ہوتی ہیں اور جو پیدا ہوا ہے اس نے ایک نیا دل مزور کرنا ہے۔ مجھے کوئی غم نہیں صرف یہی ایک آرزو ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے اس مرضی مرض کی تکلیف سے بچائے دیکھے اور میری عاقبت بخیر ہو جائے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا اس نام عرصہ میں آپ کو کینسر کے مریضوں کی طرح کبھی درد نہ ہوا۔

وفات سے ایک مدت قبل آپ مجھے کہنے لگیں کہ اب میرا استیغاب قریب آ گیا ہے اور میں انشاء اللہ اللہ عزوجل کے روز اتر جاؤں گی۔ چنانچہ آپ کی وفات بعد غروب آفتاب جمعرات کو واقع ہوئی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِہِا رَاجِعُونَ اور آپ جہد کے روز قبیل مسدوح اِنَّا ہستی مفرود میں مدفون ہوئیں۔

آنسو میں حضرت خلیفۃ المسیح اثنان ایوہ اللہ تعالیٰ وفات ان محترمہ مسیح مرحومہ اور اصحاب جماعت کا شکر بیزاد کرتا ہوں کہ انہوں نے مرحومہ کی بیماری کے دوران نہایت مشفقانہ رنگ میں اور درجہ دل دعا میں لیں۔ اور وفات کے بعد ہمارے ساتھ ہمدردی فرمائی۔

اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے۔

ہر خواندہ خادم کیلئے ضروری

ہر خواندہ خادم کے لئے ضروری ہے کہ وہ حضور ایوہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات کے کم از کم تین صفحے روزانہ پڑھا کریں۔

(مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ کرکری)

# ایوان محمود

بیت سے اصحاب جماعت نے کمال اخلاص کے ساتھ ایوان محمود کی تعمیر کے لئے ۳۱۳ روپے یا زیادہ رقم کے گرانڈ وعدے ارسال فرمائے تھے۔ تو تھے تھے کہ وہ جلد ہی یہ تمام رقم ادا کر دیں گے۔ مگر ابھی تک۔۔۔ وہ روپے قابل ادا نہیں اور مجلس اس سلسلہ میں ۱۰۰ روپے کی مفروضہ پر چکی ہے۔ علاوہ انہیں تعمیر کا کام آخری مراحل سے گزر رہا ہے۔ اور رقم نہ ہونے کی وجہ سے رفتار تعمیر بھی کم ہو چکی ہے۔ اس لئے جلد وعدہ کنندگان کے تعاون کی زیادہ ضرورت ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح اثنان ایوہ اللہ تعالیٰ کی خود ہمیشہ کے گہر ہاں جلد از جلد مکمل ہوا اس لئے حضور اس کام میں مجلس کو ذاتی دلچسپی سے لانا رہے ہیں اور اب تک جو اصحاب ادا کیے ہیں فرمائے ان کے اس سہاگے فہرست میں حضور ملاحظہ فرما چکے ہیں ان امور کے پیش نظر جو بقایا داران سے پر واپس ہیں کہ جلد از جلد ادا فرمائیں۔

نجز احکم اللہ الرحمن (بخارا)

(مہتمم مال مجلس خدام الاحمدیہ کرکری)

## ربوہ میں قابل فروخت رہائشی پلاٹ

ربوہ میں مندرجہ ذیل پلاٹ ہائے رہائشی ملکیتی مسدوح جمعی احمدیہ ربوہ قابل فروخت ہیں جن کے کوئی وقت درج ذیل ہیں۔ خواہشمند حضرات بذریعہ خط و کتابت یا ہلائٹ ڈاک نام صاحب جائیداد مسدوح جمعی احمدیہ ربوہ سے قیمت کا تصفیہ فرما سکتے ہیں۔

نمبر	پلاٹ	محلہ	رقبہ
۱	۳۶	دو دو علوم	دس مرلہ
۲	۳۷	۱۲	ایک کنال چار مرلہ
۳	۲۴	دار النمر غری	۱۰ مرلہ جس میں ایک کدو بھی تعمیر شدہ ہے

(ناظم جائیداد)

## قابل تقلید نمونہ

یہ امر نہایت مسرت کا باعث ہے۔ کہ مجلس خدام الاحمدیہ چیک ۳۳ جنوری ۱۹۶۷ء کو ہر گز ہاتھ اپنا سالانہ بجٹ ۱۹۶۷ء شروع سال میں ہی صوفی ہدی ادا کر دیا ہے۔ یاد رہے مجلس مذکورہ سال گذشتہ کا بجٹ بھی سال ختم ہونے سے کافی عرصہ پہلے ہی تصفیہ ادا کر دیا تھا۔ جہاں اللہ تعالیٰ اس مجلس نے نہ صرف اپنا فرض پورا کیا ہے بلکہ سلسلہ کی خدمت کا ایک اعلیٰ نمونہ پیش کیا ہے۔

دوسری مجالس کو بھی اسی قسم کی فریادیں کو توفیق عطا فرمائے۔

(مہتمم مال مجلس خدام الاحمدیہ کرکری)

## تقریب شادی

موضوع ۱۸ کم سنہ شیف لطیف احمد صاحب سائیکلف آفیسر ٹائپ از جمعی کشن ابن کم سنہ شیف احمد علی صاحب ریٹائرڈ سٹیشن نامہ کی بارگاہ لاہور سے ملان گئے ان کا نکاح عزیزہ بشری شاہین صاحبہ بنت کم کم چوہدری عبد لطیف صاحب پانچ لیکوٹ کینیا آت ملتان کے ساتھ حوض ۱۹۶۷ء کو حضرت خلیفۃ المسیح اثنان ایوہ اللہ تعالیٰ بفرود از بننے مینے دس ہزار روپیہ حق مہر پر مسجد مبارک میں پڑھا تھا۔ تقریب رخصت ۱۹ نومبر بروز اتوار کو درجہ کم کم چوہدری عبد لطیف صاحب آت ملتان کی کو کلمہ تہا تہ مسدوح کم کم ڈاکٹر مرادین صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ ملتان شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن مجید کم کم محمود صاحب نے کی اور بعد ازاں کم کم چوہدری عبد الفکر صاحب نے دعائیہ نظم پڑھی۔ ڈاکٹر صاحب محترم نے دشتہ کے بارگاہ برکت کے لئے دعا فرمائی۔

۱۸ نومبر ۲۰۰۰ رزمیر کو شیف احمد علی صاحب نے لاہور میں اپنے فرزند کی دعوت و تہا تہ کا اہتمام کیا۔ اس میں مغربی اصحاب کے علاوہ محترمہ صاحبہ زہرا طہرا صاحبہ مسدوح خدام الاحمدیہ نے شرکت فرمائی۔ اصحاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے ہر جہت سے مبارک کرے۔ اور ثمرات حسنہ سے نوازے۔ آمین۔ (شیخ محمد احمد سعید خاں پٹنہ)

# مختلف جماعتوں کے اجتماعات میں ترتیبی جلسے

## نصرت آباد اسٹیٹ

مورخہ ۱۴ اید نماز جمعہ زیر صدارت مکرم سید عابد حسین شاہ صاحب سکریٹری اصلاح و ارشاد و تربیتی جلسہ منعقد ہوا تلاوت قرآن کریم مکرم علی احمد صاحب دیش نے کی اور نظم مکرم محمد قاسم صاحب بنگالی نے پڑھی بعد ازاں مکرم محمد اکبر صاحب افضل شاہ مدبر جلسہ احادیث نے صلیع مختصر پارہ کر کے پڑھے مؤثر انداز میں تقریر کی۔ جس میں صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام منقبت باللہ اور ذاتی نمونہ کے متعلق روشنی ڈالی۔ دوسری تقریر مکرم مولوی محمد الدین صاحب شاہ مدبر جلسہ احادیث نے پڑھی اور اس کے نتیجے میں جماعت نے بھی (سید داد) اور حضرت شاد صدر جماعت احادیث نصرت آباد اسٹیٹ صلیع مختصر پارہ کر کے

## چیک ۱۵۱ صلیع مختصر پارہ کر

مورخہ ۱۶ بروز ہفتہ اید نماز جمعہ مسجد احادیث میں زیر صدارت مکرم مولوی محمد الدین صاحب مدبر جلسہ منعقد ہوا تلاوت و نظم کے بعد مکرم شیخ ناصر احمد صاحب مسلم وقف جدید نے نماز باجماعت کی اہمیت کے موضوع پر مؤثر تقریر فرمائی پھر مکرم مولوی محمد دین صاحب مدبر جلسہ میرپور خاص نے دعائی اہمیت اور اسکی برکات کے موضوع پر مفصل تقریر فرمائی آج میں مکرم مولوی محمد اکبر صاحب افضل شاہ مدبر جلسہ احادیث نے صلیع مختصر پارہ کر کے حضرت ائمہ اور حقوق العباد کے موضوع پر تقریر کی۔ جس میں بعض تربیتی امور پر بھی روشنی ڈالی۔ دعا کے بعد جلسہ اختتام پزیر ہوا سکریٹری اصلاح و ارشاد جماعت احادیث صلیع مختصر پارہ کر کے

## کوٹ احمدیال

مورخہ ۱۲ بروز اتوار اید نماز جمعہ مسجد احادیث کوٹ احمدیال میں تربیتی جلسہ زیر صدارت چوہدری عبدالرحمان صاحب منعقد ہوا تلاوت و نظم کے بعد مکرم شیخ ناصر احمد صاحب مسلم وقف جدید نے تقریر کی

جس میں منقبت باللہ و شفقت علی آئمہ پر روشنی ڈالی۔ پھر مکرم محمد جمال صاحب انسپکٹورسیت المال نے مالی قربانی کے متعلق تقریر کی۔ بعد ازاں مکرم مولوی محمد الدین صاحب مدبر جلسہ احادیث نے اصلاح و ارشاد کی طرح ترجمہ دلائی۔ آخری تقریر مکرم مولوی محمد اکبر صاحب افضل شاہ مدبر جلسہ احادیث نے پڑھی۔ یہ صلیع مختصر پارہ کر کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی عرض کے موضوع پر مؤثر تقریر فرمائی جس میں اسلامی احکام بھی تفصیل سے بیان کیے۔ بعد ازاں مکرم چوہدری غلام نبی صاحب پریذیڈنٹ نے ان ہدایات پر عمل کرنے کی تلقین کی۔ دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا مستوراً بھی کثرت سے شریک ہوئے۔

## چیک ۱۵۱ محمود آباد صلیع نماز

مورخہ ۱۵ نومبر ۱۹۴۷ء جماعت احادیث چیک ۱۵۱ محمود آباد کا سالانہ تربیتی جلسہ منعقد ہوا جس میں مرکز سے مکرم مولوی احمد حسین صاحب فاضل۔ مکرم مولوی دستگیر صاحب مدبر جلسہ احادیث اور احمد صاحب نے شرکت کی۔ ان کے علاوہ مکرم مولوی مرزا محمد سلیم صاحب مدبر جلسہ احادیث اور مکرم عزیز محمد صاحب اطہر مدبر جلسہ احادیث اور مکرم مولوی عبدالمنان صاحب شاہ مدبر جلسہ احادیث مل ہوئے۔

پہلا اجلاس مورخہ ۱۶ کو اید نماز عشاء زیر صدارت مکرم ڈاکٹر لکھنوی صاحب امیر جماعتوں نے اجریہ صلیع نماز جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم خاتمی نے کی۔ اور نظم بیوس لکھنے پڑھی اسکے بعد مکرم مولوی نور احمد صاحب منیر نے سیرت النبی پر تقریر کی۔ اور مکرم لانا دستگیر صاحب شاہ نے آنحضرت صلیع کی بلند شان بیان کی۔ بعد ازاں مکرم کبیری صاحب نے بھی صاحبانے وعدہ پیرائے میں تربیتی امور بیان کیے۔

دوسری اجلاس۔ مورخہ ۱۷ نومبر صبح آٹھ بجے زیر صدارت چوہدری عبدالرحمان صاحب صدر جماعت احادیث نے خاتموال منعقد ہوا تلاوت و نظم کے بعد مکرم مرزا محمد سلیم صاحب نے وفات مسیح پر تقریر کی۔ اس کے بعد مکرم مولوی عبدالمنان صاحب شاہ

مربی سلسلہ نے صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام بیان کی۔ اسکے بعد مولوی عزیز محمد صاحب اطہر نے سیرت النبی صلیع اللہ علیہ وسلم پر تقریر کی۔ پھر مکرم لانا دستگیر صاحب شاہ نے وعدہ پیرائے میں تربیتی امور پر اعتراضات کے جوابات دئے۔ بعد ازاں مکرم کبیری صاحب نے صلیع مختصر پارہ کر کے مولوی نور احمد صاحب منیر نے شریعت اور نماز۔ چندہ۔ تبلیغ کی تحریک کی تیسرا اجلاس۔ تیسرا اجلاس اید نماز مغرب زیر صدارت مکرم مولوی دستگیر صاحب شاہ منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم کبیری صاحب نے وعدہ پیرائے میں تربیتی امور پر اعتراضات کے جوابات دئے۔ بعد ازاں چوہدری اختر صاحب نے پیرائے میں جلسہ میں لاد ڈسپیکر کا انتظام بخفا مستوراً دیکھنے پر مدد کا انتظام کیا۔ خاتموال پیرائے میں حسن پور۔ چیک ۱۵۱۔ چیک ۱۵۱ کے دست شریک ہوئے۔ غیر از چھ ممبران نے بھی جلسہ میں شرکت کی۔ اس موقع پر چوہدری علی محمد صاحب پریذیڈنٹ نے دعا پڑھی اور ان کے انتظام میں پڑھا تھا جزاء اللہ تعالیٰ۔

۳۔ محمد احمد مسلم وقف جدید۔

# چندہ جلسے

اب جلسہ سالانہ کے انعقاد میں بہت کم عرصہ رہ گیا ہے لیکن جماعتوں کے عہدہ داروں نے اس سبب تک اس چندہ کی وصولی کی طرف پوری توجہ نہیں دی۔ تمام مقامی جماعتوں کے عہدہ داروں سے اتنا کس ہے کہ چندہ کی وصولی کے لئے اپنی حدود و حدود کو تیز کر دیں۔ اور کوشش فرمائیں کہ ہر جماعت کے چندہ جلسہ سالانہ کا بجٹ انعقاد و وصول سے پچھلے پچھلے سو فیصدی وصول ہو کر درخشاں رہے۔ جلسہ سالانہ کے انتظامات شروع ہیں۔ جن کے اجرا کے لئے روپیہ کی فوری ضرورت ہے۔ وقت بہت محدود رہ گیا ہے۔ چندہ داروں کو اس بات کا خاص خیال رکھنا چاہئے کہ ان کی کسی کوتاہی کی وجہ سے کوئی دوست اس خواب سے محروم نہ رہ جائے۔ براہ ہدائی اس امر کا بھی خیال رکھیں کہ چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کے بعد وہ جس چندہ عام وعدہ آمد کی وصولی نظر انداز نہ ہو۔ (ناخبریت اہلی)

## مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کا ماہانہ اجلاس

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کا سالانہ ذکیلا ماہانہ اجلاس مورخہ ۱۷ نومبر بروز بدھ اید نماز مغرب مسجد مبارک میں زیر صدارت محترم جناب مولانا مولوی ابو الیاس صاحب فاضل منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد تمام خدام نے مکرم امیر صاحب مقامی کی اقتدار میں کھڑے ہو کر نین رہنا عہد دہرایا۔ اسکے بعد ہتھ صاحب مقامی نے مختصر تقریر کی آپ کے بعد محترم مولانا صاحب موصوف نے خدام سے خطاب فرماتے ہوئے انہیں خیال دہرکات رمضان سے آگاہ کرتے ہوئے بہت عمدہ نصاب سے آگاہ کیا۔ آپ نے فرمایا کہ رمضان پر سبق قانا ہے کہ ہم ذمت کی پابندی کریں۔ روزہ رکھنے اور کھانے کے لئے جو وقت مقرر ہے سب دیکھ کر عزیب چھوڑنے والے ہوں۔ اسی وقت کی پیروی و پابندی کرنے میں خدام کو چاہئے کہ اس سبق کو قبول کر کے رمضان کے بعد بھی ایسے آپ کو ذمت کی پابندی کرنے والا بنائیں نیز آپ نے فرمایا کہ رمضان کے فضائل میں سے یہ ہے کہ انزل فیہ القرآن۔ چنانچہ خدام کو اس ماہ قرآن مجید کی تلاوت کرنے کا مطلب سمجھنے اور اس پر توجہ کرنے کی خاص کوشش کرنی چاہئے۔ آپ کی تقریر کے بعد اختتامی دعا ہوئی۔ جس کے بعد خدام نے نماز عشاء و حضور کی اقتدار میں ادا کی۔ اس اجلاس میں ربوہ کے جو حلقہ جات سے کثرت کے ساتھ خدام مل ہوئے۔ (ناظم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ)

## درخواست ہائے دعا

- ۱۔ یہ گناہگار ڈیڑھ سال سے ایک سخت پریشانی میں مبتلا ہے۔ لا محمد علیہ (الین) اور شیخ (پور)۔
- ۲۔ میرا لڑکا لیشیا احمد (۱۶ سال) سے منہ کے درد سے لاچار ہے۔
- ۳۔ مستی محمد ابراہیم پریذیڈنٹ جماعت و سکے
- ۴۔ برادرم محترم مولوی ظفر محمد صاحب فاضل آنکھ کا آپریشن کروانے کے لئے ڈسکہ ہسپتال میں داخل ہوئے ہیں۔
- ۵۔ (بلک منظر احمد شہباز) کالجیوں کا بیٹا راجو کو حیرانوالہ صاحب ان سب کے لئے دعا فرمادی۔

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

## منگولیا کی تعمیر سے پاکستان ترقی اور خوشحالی کے نئے دور میں داخل ہو گیا

منگولیا ۲۲ نومبر - امریکہ کے صدر جانسن نے منگولیا کی تعمیر کے نئے دور میں داخل ہونے پر صدر ایوب کو مبارکباد کا ہے اور ایک سزاؤں کا اظہار کیا ہے۔ صدر جانسن کا یہ پیغام منگولیا کی انتظامیہ تقریب میں ان کے خصوصی ایلچی سٹریمری سے منگولیا کو سنا گیا۔ صدر جانسن نے کہا کہ پاکستان قوت کی قوت تخیل کی بلندی کی بے شمار یادگاروں سے ہے۔ لیکن منگولیا ان سب میں عظیم ہے۔ انہوں نے کہا کہ منگولیا کی تعمیرات کی لاشعری قوت اور بین الاقوامی تعاون کا شاندار مثال ہے اور پاکستان میں اور آپ کے لئے یہ نیا بجا طور پر فخر و انبساط کا دن ہے۔

منگولیا کی انتظامیہ تقریب میں بڑا بڑا دولت مند کے وزیر سٹریمری نے اس بات پر مسرت سے کہ وہ اس عمومی تقریب میں بڑا بڑا کی شائستگی کر رہے ہیں۔

## کلکتہ اور پور میں پرگنہ میں کرفیو

نئی دہلی ۲۲ نومبر - کلکتہ میں موم نے حکومت کے خلاف کھلم کھلا بغاوت کر دی۔ شہر ملک کے ہائی کورٹ سے کٹ گئی ہے۔ ہر طرح کے ذریعہ مواصلات توڑ پھوڑ دی گئی ہیں۔ صرف جارجیس کے ذریعہ موم سے رابطہ قائم کئے ہوئے ہیں۔ فوج پولیس اور مشعل مظاہرین میں مسلح جھڑپیں پوری ہیں اور دس بار گول بول چل گیا ہے۔ غیر متعلقہ اہلکاروں کے مطابق ۱۳ افراد جاں بحق اور ۹ کے قریب زخمی ہیں۔ زمینوں میں سے ۱۹ کی حالت ناگوار ہے اور ان کے بچنے کی کوئی امید نہیں رہا۔ گورنر ہاؤس کے قریب ایک گھنٹہ تک پولیس فوج اور مظاہرین میں دستہ بردستہ جنگ ہوئی۔ مظاہرین کی قیادت اچے کار کوئی کا بننے کے ایک وزیر سز جیل دہلی کر رہے تھے زمینوں میں دھم دھم مٹی ہے۔

## ہمتیہ عرب جمہوریہ کی طاقت میں اضافہ

کراچی ۲۲ نومبر - سٹیٹس نے اعلان کیا ہے کہ آج ہمتیہ عرب جمہوریہ ذریعہ خلاصہ انتہائی طاقتور ملک بن چکا ہے۔ مصر کے پاس اب پہلے کی طرح صرف زمین سے نظارہ جاری کرنے والے میناروں ہیں۔ بلکہ زمین سے زمین ہی پر لٹاؤ لگانے والے طاقتور میناروں میں ہمتیہ عرب جمہوریہ کے معنی ازل کے جنگی جہازوں میں

پہلے سے اس نیکو کا اضافہ ہو چکا ہے اور نیکو فوج میں دو صدی طرح مسلح اور جڑ بند ڈویژن تیار ہو چکے ہیں۔

## واپڈا کے چیمپینیوں اور خبروں کو

### سول ایوارڈ

منگولیا ۲۲ نومبر - صدر ایوب نے منگولیا کی اقتصادی تقریب میں نائیوں کی گونج میں دایہ کے چیمپینیوں اور خبروں کو ان کے شاندار کارناموں کا اعتراف کرتے ہوئے سول ایوارڈ دیے۔ سب سے پہلے دایہ کے سابق چیمپین سز عظیم تھے جو کہ کل مرکزی حکومت کے سیکریٹری خزانہ ہیں انعام ملا۔

## ترک اور یونان میں جنگ ناگہری ہے

ایٹینز ۲۲ نومبر - ترک اور یونان کے درمیان جنگ کا خطرہ بڑھ گیا ہے اور صدر جانسن اور اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل ادھان جنگ کو ٹٹلنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن یہ خطرہ بڑھتا رہے۔ اور دونوں ملکوں میں کسی بھی وقت جنگ پھیل سکتی ہے۔ درمیانی قریب کے سب پر ہاتھ پتے کے لئے یونان نے جو پیش کش کی تھی ترک نے اس کو مسترد کر دیا ہے۔ ترک فوجیں یونان کی سرحد پر تھیں کہ لگتی ہیں۔ اور بحیرہ اسود اور بحیرہ ماسوا سے ترک جنگی جہازوں کو قریب روانہ کر دیا گیا ہے۔ ترک فضائیہ کے ہیا سے برابر قریب پر دازیں کر رہے ہیں۔

یونان کی پیشکش پر غور کرنے کے لئے آج ترک کا ہیٹھ کا ایک اجلاس ہوا جو سات گھنٹے تک جاری رہا جس کے بعد ایک ترجمان نے کہا کہ قریب نے ترک باشندوں کے حقوق کے سلسلے میں یونان نے بات چیت کی جو پیش کش تھی ترک نے اس کو مسترد کر دیا ہے۔

کلکتہ میں قریب اسی ہزار لوگوں نے یونان کے خلاف زبردست مظاہرہ کیا۔ ادھر انگریزی یونان حکومت کا کہنا ہے کہ یہ خیالی کرنا کہ جنگ پھیل جائے گی ممکنہ چیز بات ہے کیونکہ اس طرح قریب کے ترک باشندے اور متعلقہ سرکار جو چاہیں گے اس کی وجہ یہ ہے کہ جنگ چھڑنے کی صورت میں یونان باشندوں کو نوزیاد میں رکھیں ممکن نہیں ہوگا۔

# صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ

## حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ صیغہ امانت مدد اللہ احمدیہ کے قیام کی حتمی غایت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-  
اس وقت چونکہ سلسلہ کو بہت سی مالی ضرورتیں پیش آتی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتی ہیں لہذا میں نے تجویز کیا ہے کہ اس سے فوری ضرورت کو پورا کرنے کے لئے ایک ذریعہ تزییر ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کی سہولت ہے اپنا روپیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھے جو اسے وہ فوری طور پر اپنا روپیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ ادا کر دے تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اسے کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیر نہ کرے اور پیرائے میں جو تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اس میں اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بھی ہو اور آسودہ وہ کوئی اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے اجاب صورت اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام روپیہ جو بیٹوں میں دو سونوں کا جمع ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہئے۔

دائیں خزانہ صدر انجمن احمدیہ

## حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اردو اشعار

### منظوم انگریزی ترجمہ

PSALMS OF AHMAD

مکتبہ ریویو آف ریٹرننگ ریلوے

## ریلوے میں روزانہ افضل

حاصل کرنے کے لئے ہمارے ایجنٹ ملک جی برادرز گول بازار۔ دہلی سے رابطہ قائم کر کے ہر گھر اپنے نام اخبار جاری فرمائیے۔ شکریہ

بھیبی جو مقام فریڈوں سے رابطہ قائم کرے اور ایسے حالات پیدا کرنے کی کوشش کرے جن کے تحت مستقل تصفیہ ممکن ہو سکے اس فرار داد کی سفارح کے نتیجے میں وہ تعطل ختم ہو گیا ہے جو مشرق وسطیٰ کے بحران کے سلسلے میں کان دہلی سے جلا آرہا تھا۔ کونسل کے سامنے افریشیائی حکام، امریکہ اور روس کی فرار دادیں بھی تھیں لیکن ان سب کے برعکس فرار داد میں عرب حکام سے امریکہ کو براہ راست تسلیم کرنے کو نہیں کہا گیا ہے لیکن اسے سوین اور دیگر مقبضہ میں جہازوں کا حق دینے کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ نتیجے میں اگرچہ ہمتیہ عرب کے مطالبہ کا نام نظر نہیں ملتا اس کا علاقہ کے تمام حکام کو مستثنیٰ کرنے کا حق دیا جانا چاہئے۔

## حب مسان

## حب لبناک

## حب مخزانی

## دواخانہ خدمت خلق برائے ریلوے

نے اتفاق رائے سے ایک فرار داد منظور کر لیا جس میں اسرائیل سے کہا گیا ہے کہ وہ مقبوضہ علاقہ خالی کر دے اور اس علاقہ کے تمام حکام ایک دوسرے کو زندہ رہنے کا حق دیں۔ اور مستقل امن کے قیام کے لئے حالت جنگ ختم کر دی۔ فرار دادیں تجویز پیش کی گئی ہے کہ اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل ادھان اپنا ایکسٹنشن سٹند واپس لے لیں۔

# فضل سرور دین میں حصہ لینے والوں کیلئے

## حضرت خلیفۃ المسیح ایدم اللہ تعالیٰ کی خاص دعا

”اے محمد رسول اللہ کے فرزند جلیل مسیح محمدی کی جان نثار اور خدایے بزرگ و بزرگ کی محبوب جماعت آپ کو مالک ہو کہ آپ نے خلوص نیت اور صمیم قلب کے ساتھ انڈیشن کے لئے سرور دین کے لئے ہیں۔ ان کی رقم ۲۵ لاکھ سے بڑھ گئی ہے اللہ تعالیٰ آپ کے اس اخلاص اور نثار کو قبول فرمائے اور آپ کی قربانیوں میں برکت ڈالے اور آپ کو اس دنیا میں بھی اتنا دے اتنا دے کہ آپ سیر ہو جائیں۔ اور آخر دنیا زندگی میں بھی اپنی تمام نعمتوں سے آپ کو نوازے۔ اے آپ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قریب میں آپ کے صحابہ کی معیت حاصل کر سکیں۔“

حضرت نے مخلصین کو دعا کرتے ہوئے اس دعا کی طرف خصوصی توجہ دلاتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ ہمیں یہ کوشش کرنی چاہیے کہ دوسرے سال میں جواب شریعت سے بغیر تسم جو عہدہ کی رہتی ہے اس کا ۶۰ ادا کریں، تا جلد سے جلد ان کا توفیق حاصل کیا جائے۔ جو فضل عمر فرزند دین کی ذمہ داری میں انجام دیکھے جائے ہیں۔

(سیکرٹری فضل عمر فرزند دین)

## تعلیم الاسلام کالج میں مجلس ارشاد کا افتتاح

مجلس ارشاد تعلیم الاسلام کالج رولہ کا افتتاح مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۶۷ء بروز جمعرات کالج ہال میں تمام مقام پر سید صاحب مولانا صاحب نے فرمایا۔ کارروائی کا آغاز نماز تہجد کا نام پاک سے ہوا جو جگہ سے ہوا۔ نا اہل مجلس ارشاد کے نگران ملک محمد عبدالرشاد صاحب ایم اے نے سال کے عہدیداران کا تعارف کرایا جس کے بعد صدر مجلس نے کئی صدارت پر شریف فرمایا جس کے بعد جناب مولانا صاحب نے ارشاد فرمایا کہ وہ طلباء کو افتتاحی خطاب سے فرما رہے ہیں۔ جناب مولانا صاحب نے فرمایا کہ اس مجلس کے قیام کا مقصد یہ ہے کہ طلباء کو اسلامی تعلیم سے روشناس کرایا جائے۔ اور قرآن مجید کے معارف و سقائق بیان کئے جائیں۔ آپ نے فرمایا کہ مسلمانوں کی ترقی کا راز ایسی ہے کہ وہ قرآن مجید کو پڑھیں جس کے احکام پر عمل کریں اور اس کو دوسروں تک پہنچانے کی کوشش کریں۔

دعا کے بعد مجلس اختتام پزیر ہوا۔ سالی روالہ کے مندرجہ ذیل عہدیداروں کا تقرر کیا گیا۔  
صدر - نصرت احمد باجوہ۔ نائب صدر - اسید محمد شفیق معتمد مبارک احمد سیف  
نائب معتمد - مسید زاہد بخاری۔

(مستعمل ارشاد)

## قلبی کیفیت اور فنی رجحانات تبدیل کر کے ہی قوم کی حالت بدلی جاسکتی ہے

محققان اور روزنامہ امروز ۲۰ نومبر ۱۹۶۷ء  
میانوالی - احمدی نوجوانوں کی تنظیم کے صدر مرزا طاہر احمد نے کہا ہے کہ قوم کی حالت اس وقت تک بہتر ہو سکتی ہے جب تک کہ وہ اپنی فنی کیفیت اور فنی رجحانات کو نہیں بدلتے۔ مرزا طاہر احمد صاحب ایک مستحق ایسی تقریر کر رہے تھے جہاں کے اعزاز میں دو گھنٹوں کی جلسہ کے معززین کالج کے پروفیسر نے بھی شرکت کی اس سے پہلے اس قسم کی ایک دعوت مستحق ایچ پی پی کے پروفیسر نے ان کے انڈرون اور بی بی ڈی اور احمدی نوجوانوں نے دی جس میں مرزا طاہر صاحب نے بان اسلام علیہ وسلم کے امروہ حسنہ پر نظر دیکھتے ہوئے کہا کہ حضور کے حسن سلوک محبت اور شفقت کے تجزیہ و بحث تین دن دم ہو گئے۔ آپ نے ظلم کا انتقام عفو سے لیا اور اعلیٰ صبر و تحمل کا نمونہ پیش کیا۔

(روزنامہ امروز - ۲۰ نومبر ۱۹۶۷ء)

# پاکستان تمام ملکوں سے دوستانہ تعلقات چاہتا ہے

بھارتی سرسنا پاکستان کو ہر لحاظ سے مکرور کرنا چاہتا ہے، میں

راولپنڈی ۲۵ نومبر صدر ایوب خان نے بھارتی رہنماؤں کو پھر خبردار کیا ہے کہ وہ پاکستان سے اچھے سماجی تعلقات قائم کر لیں کیونکہ اس میں خود ان کے ملک کا فائدہ ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہم بھارت سے کچھ نہیں مانگتے ہم صرف یہ چاہتے ہیں کہ اپنی ذمہ داریوں کو ادا کر لیں اور ہر جگہ ہمیں تیار رہیں کہ بھارتیوں کی حالت بہتر بنانے پر توجہ کرے۔ اور جس طرح وہ خود بخود ان کی غلامی سے آزاد ہوا ہے۔ سیریل

کشمیریوں کو بھی آزاد کیا ہے۔ صدر ایوب خان نے داغ و بھجھ اعلان کیا ہے کہ ہندو کشمیریوں کو زیادہ عرصہ تک غلام نہیں رکھا جاسکتا۔ بھارت ساہ سال سے طاقت کے ذریعے ان کے جذبہ حسرت کو کچلنے کی کوشش کر رہا ہے اور اس مقصد کے لئے اس نے دہاں دلاہا فوج بھی کر رکھی ہے مگر آج بھی کشمیری عوام اپنے موقف پر قائم ہیں۔

انہوں نے کہا کہ پاکستان ایک ترقی پذیر ملک ہے اور جب تک ہمیں اس پس کے علاقوں میں حالات بہتر نہیں ہوں گے۔ یہ ملک ترقی نہیں کر سکتا پاکستان نے جو دنیا کی تین بڑی طاقتوں میں روس اور امریکہ سے اچھے تعلقات قائم کئے ہیں۔ یہ تینوں ملک آپس میں ایک دوسرے کے مخالف ہیں۔ اس لئے ان سے کہا کہ دوستانہ تعلقات قائم رکھیں اور مشکل ہوتی ہے۔ تمام پاکستان کو اس مقصد میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب کیا جائے۔

## پاکستان ترقی کی حمایت کرتی ہے

راولپنڈی ۲۵ نومبر صدر ایوب خان نے اسٹان کیا ہے کہ قوم کے حوالہ پر پاکستان پر ہی طرح ترکوں کے ساتھ ہے اور اس سلسلے میں ترقی جو بھی قائم رکھنے کے لئے پاکستان اس کی ڈٹ کر ملنی حمایت کرے گا۔ انہوں نے کہا کہ ترکوں کو خود بھی یہ یقین ہے کہ مشکل کے وقت ایک ہی ملک ان کا ساتھ دے گا اور وہ ہے پاکستان۔

ترکیوں میں ترکوں پر دینا توں نے جو ظلم فرماتے ہیں۔ اور ان پر جو تشدد کیا جا رہا ہے۔ صدر ایوب نے اس پر گہرے رنج و غم کا اظہار کیا اور ترک عوام کو یقین دلایا کہ پاکستان کے عوام اور حکومت ان کے ساتھ ہے۔

## ترک چھاتہ فوج کے دھنسنے حرکت میں آگئے

انقرہ ۲۵ نومبر - قرض کی بگڑتی ہوئی صورت حال کے پیش نظر ترک نے ہندو ساحل کی بندرگاہیں مرسین اور اسکندرون غیر ملکی جہازوں کے لئے بند کر دی ہیں اور یہاں چھاتہ فوج کے دھنسنے چاہتے تھے۔ یہ بددھن بندرگاہیں قرض سے صرف چھ ماہوں میں ہی منحل ہو رہی ہیں۔ اور یہاں چھاتہ فوج کے پہنچنے کا یہ مطلب لیا جا رہا ہے کہ ترک فوج کسی بھی وقت قرضوں میں داخل کی جاسکتی ہے۔ اور قرضوں کی ناکام صورت حال کے پیش نظر امریکی باشندوں کا اٹھنا مشورہ ہو گیا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ امریکی باشندوں کو قرض سے سیرت پہنچا جا رہا ہے۔

## بھارت پاکستان سے دوستی چاہتا ہے

نئی دہلی ۲۵ نومبر صدر ایوب خان نے راجیو گاندھی سے مختلف سوالوں کا جواب دینے کے لئے کہا کہ بھارت پاکستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کرنا چاہتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ میں نے منگل پور کی ٹیلی ویژن پر صدر ایوب خان کو مبارکباد کا پیغام بھیجا ہے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ آزاد کشمیر کے بارے میں ہمارا موقف تبدیل ہو گیا ہے۔ ایوان کے بعض اراکان نے یہ سوال بھی اٹھایا کہ منگل پور ہندوستان پر بھارتی بھارتی ہالی گمشدہ میں شرکت کر رہے ہیں۔ یہ قابل اعتراض بات ہے۔ وزیر اعظم نے کہا کہ سفارتی آداب کے تحت ہمارے ہاں گمشدگی اس تقریب میں شرکت ضروری تھی۔ دہلی پاکستان اسے بھارت کی جانب سے غیر دوستانہ کارروائی سمجھا۔

مستعمل ارشاد